Test I

1. Majątek podmiotu gospodarczego

a) nie obejmuje dóbr obcych użytkowanych np. na podstawie umowy leasingowej, 

b) dzieli się na majątek trwały i obrotowy,

c) obejmuje tylko dobra rzeczowe.

2. Rzeczowy majątek trwały przedsiębiorcy
a) zużywa się w niewielkim stopniu w trakcie poszczególnych operacji gospodarczych,

b) obejmuje środki trwałe i należności długoterminowe,

c) obejmuje środki trwałe używane na podstawie najmu lub dzierżawy od których dokonuje odpisów amortyzacyjnych,

d) obejmuje między innymi inwestycje rozpoczęte.

3. Do wartości niematerialnych i prawnych stanowiący element majątku trwałego zalicza się:

a) programy komputerowe o okresie użytkowania dłuższym niż jeden rok,

b) środki pieniężne na rachunkach bankowych,

c) prawo do korzystania z patentu.

4. Inwestycje długoterminowe obejmują

a) bony skarbowe o przewidywanym terminie sprzedaży powyżej 1 roku,

b) udziały w spółkach z ograniczoną odpowiedzialnością,

c) weksle obce płatne w ciągu 3 miesięcy od daty ich wystawienia.

5. Zużycie fizyczne maszyny

a) następuje na skutek postępu technicznego (pojawianie się nowocześniejszych maszyn),

b) polega na stopniowej utracie sprawności użytkowej maszyny lub urządzenia,

c) zależy od intensywności pracy.

6. Wskazać, które z wymienionych twierdzeń są prawdziwe

a) celem inwestycji rzeczowych jest odtwarzanie zużytego majątku,

b) inwestycje finansowe polegają przykładowo na zakupie patentów, licencji, praw autorskich

c) programowanie inwestycji polega na zebraniu dokumentacji inwestycyjnej.

9. Przez pojęcie kapitału rozumie się:

a) odpowiednik pieniężny majątku jednostki gospodarczej,

b) środki pieniężne przedsiębiorstwa,

c) źródła finansowego pochodzenia majątku przedsiębiorcy.

10. W spółdzielniach kapitał występuje w formie:

a) kapitału zapasowego,

b) funduszu zasobowego,

c) funduszu udziałowego.

11. Kapitał obcy w jednostkach gospodarczych

a) może mieć wyłącznie postać aportu

b) stanowi kredyt bankowy

c) może występować w formie zobowiązań wynikających z normalnej działalności firmy

12. Określ, które twierdzenia są prawdziwe

a) im mniejszy jest udział kapitału własnego tym bardziej ryzykowna staje się działalność podmiotu,

b) ekonomiści uważają, że udział kapitału własnego powinien być dwukrotnie wyższy niż kapitału obcego danej jednostce,

c) jeżeli występuje przewaga wskaźnika rentowności kapitałów nad stopą procentową np. kredytową to przedsiębiorstwo nie powinno korzystać z obcego kapitału.

15. Cena bieżąca akcji

a) podawana jest na akcji

b) jest wielkością według której akcje są oferowane przez emitenta do nabycia nabywcom,

c) jest odpowiednikiem ceny, jaką można uzyskać w razie sprzedaży akcji.

16. Które twierdzenia są prawdziwe

a) kapitał akcyjny jest tworzony przez wydanie akcji w zamian za wpłatę pieniężną lub aport,

b) od wartości akcji może być wypłacane oprocentowanie,

c) lokowanie oszczędności w akcjach jest bardziej ryzykowne niż w obligacjach

Test II

1. Majątek podmiotu gospodarczego

a) obejmuje dobra obce użytkowane np. na podstawie umowy najmu,

b) obejmuje środki pracy i przedmioty pracy,

c) nie obejmuje środków będących w ciągłym obiegu.

2. Rzeczowy majątek trwały przedsiębiorcy

a) obejmuje składniki zużywające się całkowicie w jednym cyklu gospodarczym,

b) obejmuje środki trwałe i inwestycje rozpoczęte,

c) składa się ze środków trwałych i wartości firmy,

d) zużywa się w niewielkim stopniu w jednym cyklu gospodarczym.

3. Do wartości niematerialnych i prawnych stanowiących element majątku trwałego zalicza się:

a) wartość firmy,

b) akcje własne spółki przeznaczone do sprzedaży,

c) prawo do korzystania z licencji.

4. Inwestycje długoterminowe obejmują
a) udziały w funduszach powierniczych,

b) pożyczki długoterminowe udzielane innym jednostkom,

c) należności od odbiorców za sprzedane wyroby.

5. Zużycie ekonomiczne maszyny

a) wynika z tego, ze podczas eksploatacji maszyna ulega niszczeniu lub ścieraniu,

b) następuje na skutek braku zapotrzebowania na produkty wytwarzane przy ich zastosowaniu

c) zależy od sposobu konserwacji maszyny.

7. Wskazać, które z wymienionych twierdzeń są prawdziwe

a) inwestycje restytucyjne obejmują inwestycje niematerialne i finansowe,

b) budowa schronisk dla bezdomnych to przykład inwestycji produkcyjnej

c) cyklem inwestycyjnym nazywamy czas potrzebny na pełną realizację wszystkich etapów przebiegu działalności inwestycyjnej.

8. Wskazać, które z wymienionych twierdzeń są prawdziwe

a) papiery wartościowe przeznaczone do obrotu obejmują między innymi weksle obce płatne w okresie krótszym niż 3 miesiące od daty ich wystawienia,

b) należności i roszczenie to środki pieniężne, które przedsiębiorstwo musi zapłacić za otrzymane dostawy,

c) półprodukty przeszły określoną fazę produkcji ale ich proces technologiczny nie został jeszcze zakończony.

9. W przedsiębiorstwach państwowych wyodrębnia się następujące formy organizacyjne kapitału:

a) kapitał zapasowy
b) fundusz zasobowy, 

c) fundusz założycielski.

10. W spółce z ograniczoną odpowiedzialnością

a) aportem mogą być tylko środki pieniężne w banku lub w formie papierów wartościowych,

b) nie mogą być wnoszone przez wspólników udziały w formie niepieniężnej,

c) w trakcie działalności spółki kapitał zakładowy może być zmieniany. 

11. Kapitał obcy w jednostkach gospodarczych

a) stanowi pożyczka uzyskana od innych podmiotów gospodarczych,

b) może zostać powiększony poprzez emisję i sprzedaż akcji lub obligacji,

c) może mieć wyłącznie formę wkładu pieniężnego.

12. Określ, które twierdzenia są prawdziwe

a) ekonomiści twierdzą, że udział kapitału własnego powinien być dwukrotnie niższy niż kapitału obcego danej jednostce,

b) jeżeli występuje przewaga wskaźnika rentowności kapitałów nad stopą procentową np. kredytową to przedsiębiorstwo powinno korzystać z obcego kapitału,

c) kapitały własne pełnią funkcje gwarancyjne w stosunku do kapitałów obcych.

13. Papiery wartościowe stanowiące potwierdzenie uprawnień do współwłasności majątkowych to

a) czeki,

b) obligacje,

c) akcje.

15. Wartość emisyjna obligacji

a) stanowi jej cenę, według której emitent oferuje ją nabywcom,

b) stanowi cenę po jakiej można walor w danym momencie kupić lub sprzedać,

c) zawsze równa jest wartości nominalnej obligacji.

16. Które twierdzenia są prawdziwe

a) akcje uprzywilejowane oznaczają dopuszczoną prawem nierówność uprawnień akcjonariuszy,

b) akcja imienna charakteryzuje się uproszczoną procedurą jej przenoszenia,

c) akcje na okaziciela nie są rejestrowane w księdze prowadzonej przez spółkę.

17. Finansowanie inwestycji w spółce z o.o. najczęściej odbywa się z 

a) kapitału podstawowego

b) kapitału zapasowego

c) kapitału rezerwowego

18. W spółdzielni nie podlega pomiędzy jej członków fundusz:

a) fundusz udziałowy

b) fundusz zasobowy

c) fundusz rezerwowy

19. Inwestycje krótkoterminowe to:

a) udziały, akcje, udzielone pożyczki i inne papiery wartościowe

b) środki pieniężne w kasie i na rachunkach bankowych
c) weksle obce płatne w ciągu 3 miesięcy od daty wystawienia
d) weksle własne wystawione na określoną sumę

20. W spółce akcyjnej obligatoryjny charakter posiada

a) kapitał akcyjny

b) kapitał zapasowy

c) kapitał rezerwowy



